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7. Sitzung des Haupt- und Personalausschusses 

Sitzungsort: Else-Liebler-Haus 

Sitzung am: 13.08.2018 

Sitzungsdauer: 17:30 - 18:10 Uhr 

  

 

 

1. X öffentliche Sitzung X nichtöffentliche Sitzung 

 

2. Sitzungsteilnehmer/-innen 

 

Anwesend:  

Bastian, Lothar Als Stadtratsmitglied (ohne Stimmrecht) 

Bläsius, Hermann  

Delaveaux, Karl-Heinz  

Dr. Dierks, Silke  

Dr. Drumm, Herbert  

Eitel, Jürgen  

Flühr, Karl-Josef  

Franzmann, Tina  

Gaul-Roßkopf, Dirk Als Ortsvorsteher Planig (ohne Stimmrecht) 

Grüßner, Peter  

Henschel, Andreas  

Dr. Kaster-Meurer, Heike  

Klopfer, Werner  

Kohl, Mirko Helmut  

Locher, Jürgen  

Dr. Mackeprang, Bettina  

Manz, Andrea  

Meurer, Günter  

Pörksen, Carsten  

Schneider, Barbara  

Steinbrecher, Peter  

Wagner, Michael in Vertretung von Helmut Kreis 

 

Abwesend:  
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Kreis, Helmut (vertreten) wurde vertreten durch Michael Wagner 

Pfeiffer, Hannelore (entschuldigt)  

 

Verwaltung:  

Häußermann, Heiderose (Verwaltungsmitar-

beiterin) 

 

Heidenreich, Matthias (Protokollführer)  

Merker, Isabelle (Verwaltungsmitarbeiterin)  

Wirz, Lukas (Protokollführer)  

 

 

3. Frau Oberbürgermeisterin Dr. Heike Kaster-Meurer eröffnet die Sitzung um 17:30 Uhr und 

stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde. Außerdem stellt sie die Beschlussfä-

higkeit fest. 

 

 Vor der Sitzung wurden folgende Unterlagen verteilt: 

 

 Weitere Angaben zum Ablauf der Sitzung (z. B. Unterbrechungen): 

 

 

4. Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Protokolls 

sind. 

 

 

 

 

 

TOP 1. Anträge aus den Ortsbeiräten 

Anträge aus den Ortsbeiräten 

 

 

Beschlussvorschlag:  

 

Der Hauptausschuss stimmt den in den Anlagen beigefügten Anträgen aus den Ortsbeiräten zu 

und bittet die zuständigen Ausschüsse um weitere Veranlassung. 

 

 

Beschlussfassung: 

 

Ganzjährige Erreichbarkeit des Huttentals und Wandergebiets durch Brückenbau 

Frau Oberbürgermeisterin elräutert die Vorlage. 

Es sprechen Frau Dr. Mackeprang sowie die Herren Meurer und Klopfer. 

Die Vorsitzende lässt über einen Verweis an den Aufsichtsrat der GuT, anschließend an den 

Ausschuss für Stadtplanung, Umwelt, Bauwesen und Verkehr abstimmen. 

Abstimmung:  einstimmig 

Ausfertigung:  GuT 
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Ersatzbeschaffung Fähre 

Die Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage aus dem Ortsbeirat. Sie weist darauf hin, dass 

der Ortsbeirat nicht will, dass die Fähre aus den Fördermitteln Stadtumbau West gezahlt wird. 

Es sprechen Frau Dr. Mackeprang und Herr Klopfer. 

Frau Dr. Kaster-Meurer sagt zu, dass Herr Heidenreich klären wird, ob dieser Antrag auf vor-

zeitigen Maßnahmebeginn gestellt wurde bzw. überhaupt schon Aussicht auf Erfolg hat. Da-

nach wird an den Grundstücksausschuss verwiesen, und lässt hierüber abstimmen. 

Abstimmung:  einstimmig 

Ausfertigung:  Hauptamt; Stadtbauamt 

 

 

Aufstellung eines alten Telefonhäusschens als Bücherzelle 

Es sprechen Frau Vorsitzende, Frau Dr. Mackeprang und Herr Kohl. Die Aufstellung eines al-

ten Telefonhäusschens als Bücherzelle sei eine Aufgabe der Verwaltung. Somit wird über die 

Beschlussvorlage nicht weiter beraten. 

Frau Dr. Mackeprang wird die Sache in die Wege leiten. 

 

 

Antrag auf Baumbepflanzung im Uferbereich des Appelbachszwischen Römerdorf und B 41 

Frau Oberbürgermeisterin schlägt vor, dass die Maßnahme für den Finanzausschuss angemel-

det wird, müsste dann allerdings auch über die Verwaltung laufen. Sie schlägt Herrn Gaul-

Roßkopf vor, dass der Ortsbeirat Planig dies nochmal bespricht, wenn die Haushaltsvorschlä-

ge eingegeben werden. 

Ausfertigung:  Kämmereiamt 

 

 

Herstellung eines Stromanschlusses für Feierlichkeiten im Bereich der Appelbachbrücke/Allee 

in der Mainzer Straße 

Frau Oberbürgermeisterin erläutert die Vorlage. 

Zu der Sache spricht des Weiteren Ortsvorsteher Herr Gaul-Roßkopf. 

 

 

Herstellung einer Einfahrtsbremse auf der K 93/Biebelsheimer Straße vor dem Ortseingang am 

Friedhof 

Die Vorsitzende erklärt, dass diesbezüglich bereits beim LBM nachgefragt wurde. Sie weist 

darauf hin, dass dies innerhalb der Verwaltung geklärt und Herr Gaul-Roßkopf benachrichtigt 

wird. 

Ausfertigung:  Hauptamt 

 

 

Planung und Neubau eines Fußgängerüberweges in der Mainzer Straße auf Höhe der Einmün-

dung „Im Mahlborn“ 

Frau Oberbürgermeisterin schlägt vor, dass dies für den Finanzausschuss angemeldet wird, 

müsste dann allerdings auch über die Verwaltung laufen. Sie schlägt Herrn Gaul-Roßkopf vor, 

dass der Ortsbeirat Planig dies nochmal bespricht, wenn die Haushaltsvorschläge eingegeben 

werden. 
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Behindertenparkplätze am Friedhof 

Frau Dr. Heike Kaster-Meurer erläutert, dass dies von der Verwaltung (Tiefbauamt und Ord-

nungsamt) geklärt wird und ein Vororttermin stattfinden soll. Mit diesem Vorschlag ist auch 

Ortsvorsteher Gaul-Roßkopf einverstanden. 

Ausfertigung:  Amt für Recht und Ordnung; Stadtbauamt 

 

 

Maßnahmen für den Haushalt 2019 

Frau Oberbürgermeisterin schlägt vor, dass dies für den Finanzausschuss angemeldet wird, 

müsste dann allerdings auch über die Verwaltung laufen. Sie schlägt Herrn Gaul-Roßkopf vor, 

dass der Ortsbeirat Planig dies nochmal bespricht, wenn die Haushaltsvorschläge eingegeben 

werden. 

Herr Klopfer schlägt vor, dass der Ortsbeirat bei seinen Maßnahmen eine Prioritätenliste er-

stellt, damit diese Maßnahmen nach ihrer Wichtigkeit abgearbeitet werden können. 

 

 

Die Vorsitzende lässt über die sechs Vorlagen aus dem Ortsbeirat Planig abstimmen. 

 

Abstimmung:  einstimmig 

 

Ausfertigung:  Hauptamt 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 2. 1. Nachtrag des Hauptamtes sowie der Personalvertretung 

 

 

 

 

Beschlussvorschlag:  

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Finanzausschuss die beigefügten Änderungen von Haushalts-

ansätzen im 1. Nachtrag des Haushaltsjahres 2018 zu beschließen. 

 

 

Beschlussfassung: 

 

Frau Oberbürgermeisterin erläutert den Beschlussvorschlag der Vorlage. 

Herr Klopfer fragt nach der Gesamtsumme Kienbaum, welche hier als Ansatz aufgeführt ist. 

Er bittet die Verwaltung darum folgendes zu beantwortet: 

a. Was wurde für Kienbaum jetzt insgesamt verausgabt? 

b. Welche neuen Aufträge hat Kienbaum erhalten? 

c. Wann ist die Arbeit mit Kienbaum zu Ende? 
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Frau Vorsitzende lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen. 

 

Abstimmung:  einstimmig bei einer Enthaltung 

Ausfertigung:  Kommunales und Zentrale Dienste 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 3. Mitteilungen 

 

Frau Oberbürgermeisterin bittet, den nächsten Hauptausschuss vom 17.09.2018 auf den 

18.09.2018 zu verschieben. Die Ausschussmitglieder haben keine Einwände dagegen. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 4. Anfragen 

 

Es gibt keine Anfragen von Seiten der Ausschussmitglieder. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dr. Heike Kaster-Meurer 

Oberbürgermeisterin 

(Vorsitzende/r) 

 (Protokollführer/in) 

 


